



“宁波是龙的传说发祥地之一”

《中国民间故事丛书·浙江宁波卷》首发

本报讯(记者 顾嘉懿) 董黯汲水养母,梁祝化蝶双飞,布袋弥勒乐善好施,天一藏书源远流长……昨天下午,宁波市文联会同市民间文艺家协会举行《中国民间故事丛书·浙江宁波卷》首发式,包括以上故事在内的千余个宁波地区民间故事与传说均记录在册。

《中国民间故事丛书》是国家哲学社会科学基金特别委托项目、中国民间文化遗产抢救工程之一。《中国民间故事丛书·浙江宁波卷》是其中一卷,以宁波11个县(市、区)为单位,共11册约300余万字。成书后,《中国民间故事丛书》总顾问冯骥才专门致电祝贺。

该书是在上世纪80年代我市广大民间文学工作者收集完成的民间文学三套集成的基础上,再一次大规模收集整理完成的。首发式上,宁波市民间文艺家协会主席周静书介绍了全书编纂出版过程,“有一部分是80年代没有收集到的,我们进行了重新走访,对象基本都是八九十岁的老人;对一些保留传说比较多的村落也进行了专程采集”。这一过程中,最大的发现要属“发现了大量龙的传说”,周静书说,“鄞州、奉化、宁海、象山沿海各地都有。我们说中华民族是‘龙的传人’,大量保存在宁波民间

的有关‘东海龙’的传说故事为此提供了依据。从数量集中程度上看,足以说明宁波是龙的传说发祥地之一”。

作为市重点文艺创作项目和文化精品工程,《中国民间故事丛书·浙江宁波卷》自2012年启动编纂工作以来,市文联、市民协组织发动全市民间文艺家和民间文艺爱好者300余人次,深入11个县(市、区)的700多个村、街,走访了上千名老艺人和民间故事口述者,收录文字、音像资料数千份,筛选、编辑稿件500多篇,征集、拍摄照片5000多幅。全书系统介绍了宁波的民俗文化、乡风民情、故事流传、民间故事地域分布等,保留了必要的方言俗语,保持了民间文学的原生态,是一代代民间文艺人接力传承的成果。

周静书介绍,《宁波卷》还具有体例上的创新,表现在各区县分工时,进行了特色布局。如鄞州以龙的传说、梁祝传说为特色,江北以慈孝传说为特色,奉化以布袋弥勒为特色,象山以渔文化、鱼类传说为特色,余姚以舜禹传说、王阳明、黄宗羲浙东文化为特色……各地又有各自的山水风物传说为代表,总体构成了宁波城市绚丽多彩的民间文学画卷,“这种编纂思想在全国是首创的”。

邓超来甬吆喝《恶棍天使》



昨日,邓超携俞白眉(右)与大学生互动。记者 胡龙召 摄
□记者 陈晓曼

由邓超导演,俞白眉编剧,邓超、孙俪领衔主演的贺岁喜剧《恶棍天使》即将上映。昨日下午,在浙江大学宁波理工学院,邓超携俞白眉与上千名学子热情互动,场面火爆。晚上,与媒体的互动则是一次坦率而风趣的交锋。

《恶棍天使》是邓超导演的第二部电影。《恶棍天使》讲述了高智商低情商女学霸小刀遇到专职替人讨债的恶棍莫非里,俩人在神医折耳根的介绍下互相“治疗”发生的一系列紧张刺激又亦笑亦泪的故事。

对于这部电影的缘起,邓超表示:当“恶棍”还是部舞台剧的时候,我就在想很适合电影,怎么把它搬上电影。而且在创作构想的时候觉得查小刀这个角色非常适合孙俪。但是当我第一时间跟孙俪说起时候她却没一口答应。

为什么要做一个喜剧?邓超回答:“喜剧是篝火。我们的生活已经很累了,希望电影像篝火晚会一样快乐,可以输送给大家一些笑声。所以《恶棍天使》一定会比《分手大师》还搞笑!”俞白眉补充说:“是啊,对电影作品不需要太意义化,希望大家能用轻松的心态对待喜剧,我们只想让观众感到快乐。生活中我和邓超像孩子一样喜欢玩,喜欢开心。”

邓超说,其实让人笑比让人哭更难。因为喜剧就像秋裤,虽然笑声能给人温暖,大家都需要,但是谁也不愿意把秋裤露在外面,因为不够雅,就像看了喜剧,大家笑过后不太愿意承认它的价值,因为觉得太俗了。

当记者问道:家里的孩子会看你们父母的电影和电视吗?他们的反应如何?邓超举了一个令人捧腹的例子:一次孙俪带孩子去天津看他拍戏,路上看到他的大海报,开心地大喊:爸爸,我爸爸!旁人看到了眼睛一瞪:这孩子有病啊。”

票房自然是作为导演的邓超最关心的。他对《恶棍天使》的目标是3亿。如果超过3亿,现场的记者建议,再到宁波来吃汤圆庆祝。邓超和编剧俞白眉不约而同地答应,一定要吃10个宁波汤圆,但是不一定有时间来宁波,那就在微博上直播吧!



广博女篮主场旗鼓重整 黑龙江队“复仇”不成

本报讯(八一广博文具特约记者 顾嘉懿) 在经过常规赛分段赛首败后,广博女篮昨晚回到鄞州体育馆主场,面对“复仇”而来的黑龙江女篮,广博旗鼓重整,以91:73赢过对手,一扫前一轮输给江苏队的阴影。

须知鄞州体育馆乃黑龙江女篮“跌倒之地”,上赛季她们正是在此地与广博女篮的比赛中因不满判罚,延误加时赛,而被禁赛一个赛季。本赛季她们从资格赛打起,重获回到WCBA赛场机会,自是十分珍惜。来到鄞州,对她们来说也是“背水一战”。面对来势汹汹的黑龙江女篮,坐镇主场的广博女篮也丝毫未见松懈。虽开局有些被动,但靠后卫左佳一在内线的几笔“描摹”,广博很快扳平比分,以24平结束第一局。

中场休息过后,广博明显打得更“开”。加上黑龙江两名队员犯规均达五次被迫下场,场上的可用队员显得捉襟见肘。广博抓住机会,利用内线队员高度优势,集中进攻篮下,很快取得了赛场主动权。三、四节分别取得7、8分优势,最终以一个较大的比分战胜对手。而全场最高的25分为黑龙江队纪妍妍所得,在三分球命中率上她也有骄人表现,确实不负“女科比”之称。

在接下来的WCBA常规赛分段赛上,八一广博还剩两场客场,分别对阵河南队和辽宁队。

值得一提的是,本场比赛中场活动休息时间由来自鄞州区姜山幼儿园的52名小朋友带来动感活力的篮球操,平均年龄仅6岁的他们展现出整齐划一的拍球,运球技艺,令在场观众啧啧惊叹。

鼎天装饰跨年装修博览会 存1万抵2万,百万装修特惠跨年钜献



快乐叠加,就变成了超级快乐。新房装修,一件全家人都快乐的事,遇上新年、休假、亲戚聚餐等诸多乐事,于是收获了超级快乐。这个时间段的装修,我们叫它跨年装修。鼎天装饰跨年装修博览会,即将为跨年装修添加更多激动人心的愉快元素:百万元的跨年装修特惠,携手一线品牌建材抄底收官等,12月13日,让装修超级快乐!

大手笔:存1万抵2万,百万装修特惠钜献

12月13日,在跨年装修博览会上,享预定存金超值优惠,最高存1万抵2万元工程款,并且当天下定,此优惠可保留至年后装修。业主既可以享受到年底装修收官特惠,还将有利避免年后材料、人工费涨价行情。

此外,活动中还有众多一线建材品牌,推出联盟建材年底收官让利。年底建材惊爆价,加现金返还让利,让活动“惠上加惠”。现场选购2个建材品类及以上,即最高返还2000元现金。活动中品牌建材联盟涵盖瓷砖、地板、橱

柜、吊顶、软饰、家具、厨电等众多品类。其次,活动当天与鼎天装饰下定还可参与砸金蛋赢免单大奖,最高可赢整套橱柜搬回家。12月13日,百万装修特惠,大惠全城。

大阵容:豪华设计师,百套实景房体验

活动中,鼎天装饰不仅安排了豪华设计师阵容,由鼎天至尊工作室设计团队坐镇,并推出“在装工地体验”活动,开通百套实景样板房直通车,让业主们现场体验不同风格、不同户型、不同施工阶段的装修,聆听设计师的设计讲解,感受真实空间的设计元素布局。

业主可参观青林湾、寰宇天下、东海府、滨江府、罗蒙环球城、铂翠湾、东方一品、天境花园、海外滩、新外滩一号、中海国际社区、铭豪观樾、维科上院、钰鼎园、苏园、印象外滩、星河国际、舒沁苑、乐筑良品、君和院、银亿东岸、风格尚品、盛世华府、金亿文园、悦澜湾、景瑞望府、君澜上府、荣安心居、藏珑、缔壹城、君园和庄、山清轩、银亿上郡、文澜水岸、左岸尚苑、金色江山、水榭花都、紫玉花园、丽江苑、君雅苑、金色珑庭、东都华庭、宜家花园、晴园、丽景英郡、保利城、芳辰丽阳、英伦水岸、东湖观邸、盛世天城、江南一品、雍城世家、上上城等甬城名小区。

大品牌:品质不打烊,大牌来保驾

鼎天装饰是有16年历史的甬城本地品牌,是宁波装饰行业率先获得知名商标企业称号的装饰公司。2015年,鼎天装饰再获诸多荣誉,用品牌口碑保跨年装

修品质。

2015年浙江省优秀建筑工程奖(住宅类)公布,鼎天装饰在罗曼风情小区的住宅工程被评为“2015年浙江省优秀建筑装饰(住宅)工程”项目。

2015年,鼎天装饰工程部精英团队在“宁波市装饰行业职业技能大赛”中夺得金牌,并代表宁波市装饰行业参加浙江省职业技能竞赛。

大实用:整体家居,“三省”装修

鼎天装饰打造整体家居解决方案,满足大众装修省心、省力、省钱的“三省”装修需求。其优势在于,方案借鉴大量优秀装修案例,用团队的智慧洞悉人们的日常生活,最大化确保居住的舒适性和功能使用的合理性。目前,鼎天装饰成功推出的美艳1号、美艳5号、美艳8号及美艳999等精装套餐,已在市场上取得了巨大成功,深受都市白领、经典婚房及改善型装修者的青睐。在有效的资源整合下,鼎天整体家居方案比常规装修能节省费用400—500元/平方米。

特别预告

12月13日(周日)9:00—17:00,鼎天装饰在凯洲大酒店二楼聚龙轩(天一广场南面)举办“跨年装修博览会”,现场限量征集200套“跨年施工”样板房,百万装修特惠钜献,且由鼎天至尊工作室、金牌施工团队联手打造完美家装样板工程。现场还尊享一站式家装建材购齐服务,豪华大礼的种种福利,不敢私藏!

样板房报名热线:87371629 贵宾热线:87371699